

英全球首國批准用默沙東新冠口服藥

美國默沙東藥廠(Merck, 又稱默克藥廠)昨日表示,英國藥品和保健產品監管局(MHRA)已批准使用藥廠研發的新冠口服藥「莫那比拉韋」,是全球首個對「莫那比拉韋」批出許可的國家。

默沙東指出, MHRA 批准抗病毒藥物「莫那比拉韋」以「Lagevrio」為產品商標,可用於治療輕度和中度新冠患者。根據藥廠早前公布的第3期臨床實驗數據,「莫那比拉韋」可令患者住院和死亡風險降低50%。衛生專家歡迎MHRA的決定,指出藥物為口服藥,患者可在家中服用,

在感染後5天內持續服藥,可有助預防重症。在「莫那比拉韋」獲批前,全球只有幾款獲認可供新冠患者服用的單株抗體藥物,但都並非專門治療新冠。默沙東形容「莫那比拉韋」獲批成為全球首款治療新冠的口服藥,是藥廠的重要成就,藥廠會堅持拯救生命的使命,讓全球患者都能盡快使用「莫那比拉韋」。

住院及死亡風險減半

「莫那比拉韋」被視為重要的抗疫工具,但美國約翰霍普金斯大學流行病學副教授道迪表示,

「莫那比拉韋」只能減少50%住院和死亡風險,並未能阻止感染,患者還需在染疫初期服用才有效,因此他不確定該藥物能否被稱為與新冠疫苗一樣的「改變者」。

英國政府已購買近50萬個療程的「莫那比拉韋」,美國亦已訂購170萬個療程,美國食品及藥物管理局(FDA)本月稍後會決定是否批准緊急使用。默沙東上周預計,到明年年底,「莫那比拉韋」可為公司帶來70億美元(約545億港元)的收益。

●綜合報道

患者可在家中服用「莫那比拉韋」,在感染後5天內持續服藥,可有助預防重症。 美聯社



華府准5至11歲童打針 小孩期待擁抱朋友

美家庭迎佳音

家長如願冬季外遊

隨著美國疾病控制及預防中心(CDC)2日正式建議5歲至11歲兒童接種輝瑞新冠疫苗,美國兒科診所於3日開始向該群體合共約2,800萬人提供輝瑞疫苗,不少家長已急不及待帶孩子去打針,以確保他們在學校的安全,並開始計劃冬季假期的外遊行程。

聯邦政府正陸續向兒科診所、醫院和藥房運送1,500萬劑供該組別兒童接種的輝瑞疫苗,預計下周起可展開大規模接種。當局計劃在冬季假期前,設立逾6,000個校內接種診所,為願意打針的兒童接種。加州政府早前已宣布,會要求所有合資格學童接種,紐約州和華盛頓州亦在考慮同類強制接種令。

「開始新生活通行證」

美國連鎖藥房Walgreens表示,將從6日開始向5歲至11歲兒童提供輝瑞新冠疫苗,家長可在網上或通過電話預約。連鎖藥房CVS表示,將從7日開始接受該群體接種輝瑞疫苗的預約。

不少家長都主動為孩子預約接種疫苗,來自弗吉尼亞州的8歲男童卡特患有糖尿病,他的父親吉奧在疫苗獲批後,便立即帶他去打針,形容疫苗是「開始新生活的通行證」。卡特亦非常期待在完成接種後,可不用再佩戴口罩。佐治亞州的10歲女童凱特也於前日接種,「我很期待打針後能擁抱我的朋友,下月還可在室內慶祝我的生日。」

根據接種指引,5歲至11歲兒童接種兩劑疫苗須相隔3周,意味在感恩節前接種首劑疫苗的兒童,都能在聖誕假期前打第二針,讓他們可以在假期與家人外遊,不少家庭已開始預訂機票和住宿。來自亞利桑那州的德爾有兩個分別10歲和8歲的孩子,她本來還擔心要取消12月中到夏威夷度假的行程,疫苗獲批後她立即預約下周為孩子接種,「這個時間真的再好不過了。」

3成家長拒兒童接種

智庫凱澤家族基金會調查顯示,目前美國5歲至11歲兒童的家長中,僅27%表示願意立即給孩子接種;33%的家長表示需要觀察一段時間再作決定;30%的家長表示肯定不會給孩子接種新冠疫苗。對於疫苗安全性等質疑,CDC主任瓦倫斯基3日表示,CDC在推薦兒童接種前已對該疫苗安全性、有效性、免疫反應等做了充分評估。

一些對兒童是否需要接種疫苗持懷疑態度的人士認為,相對於成年人,兒童患重症的可能性相對較低。對此,美國國家過敏症和傳染病研究所所長福奇表示,隨着Delta變種病毒的傳播,兒童和成人一樣會感染並傳播病毒,因此也需要接種疫苗。據CDC統計,美國5歲至11歲年齡群體中,已有8,300人因新冠肺炎住院,其中約1/3需入住院深切治療部,死亡人數已接近100人。

●綜合報道



家長在兩名子女接種疫苗後,豎起大拇指讚好。 路透社



兒童接種疫苗後,展示「疫苗日快樂」的標語。 路透社



美國兒科診所開始向合共約2,800萬名5歲至11歲兒童提供輝瑞疫苗。 路透社

累計死亡破75萬

美國約翰霍普金斯大學數據顯示,截至美東時間3日深夜,美國累計新冠死亡病例超過75萬宗。

英國牛津大學在《英國醫學期刊》刊登的研究顯示,受疫情等因素影響,在37個中高至高收入的國家及地區中,美國男性和女性去年的預期壽命分別減少2.27年和1.61年,跌幅是僅次於俄羅斯的第二多,顯示美國死於新冠肺炎的年輕人比其他地區更多。

研究人員在37個地區中,根據2005年至2019年的數據,推算各地去年預期壽命,並與實際觀察進行對比,發現31個地區的預期壽命均錄得跌幅,整體人口合計失去了2,800萬年壽命。當中美國的跌幅不但為二戰以來最大,亦是眾多地區之中的第二多。

研究人員指出,比起單純計算預計之外的死亡人數,以預期壽命減幅為標準,更能反映新冠疫情對不同年齡層的真正影響。帶領研究的牛津大學流行病學家伊斯拉姆表示,由於美國去年有不少年輕人死亡,導致當地預期壽命大減,形容「這是令人心情感到非常沉重的情况」。南加州大學公共衛生政策助理教授辛格亦指出,研究反映美國處理疫情的手法非常劣劣,不應造成如此多人死亡。

●綜合報道



美國男性和女性去年的預期壽命分別減少2.27年和1.61年。 資料圖片

預期壽命跌幅僅次俄 美年輕人病亡數多

意建議強生疫苗接種者打加強針

意大利藥監局前日宣布,建議所有已接種單劑強生新冠疫苗的人士,在接種6個月後再接種一劑輝瑞或Moderna(莫德納)疫苗作為加強針,預計全國約有160萬人符合資格。

意大利自9月起為60歲或以上及高危人士接種加強針。藥監局指出,考慮到強生疫苗的保護效力會隨着時間下降,認為有必要為接種者打加強針。除意大利

外,西班牙和德國亦已批准為接種強生疫苗的人士接種加強針。

意大利目前有逾4,480萬人完成接種新冠疫苗,佔12歲或以上合資格人口的83%。在新增確診個案持續下跌數月後,近日再有上升趨勢,前日錄得5,188宗病例,較一個月增加一倍。意大利自疫情以來累計錄得約478萬宗確診,13.2萬人死亡,是新冠死亡人數第二多的歐洲國家。

●路透社

美強制100人以上企業促員工打針

美國職業安全與健康管理局(OSHA)昨日宣布,所有僱員人數100人以上企業,必須要求員工在明年1月4日前完成接種新冠疫苗,未打針人士需每周自費接受病毒檢測和佩戴口罩,預計涵蓋全國約8,400萬名打工仔。

美國總統拜登9月推出一系列強制接種令,根據OSHA最新指引,100人以上企業的未打針員工,自下月5日起需在工作場所戴罩,並於明年1月4日起每周檢測一次,違規企業每次可被罰款1.4萬美元(約10.9萬港元)。

OSHA指出,企業需為員工提供有薪打針假

期,以及若有人在接種後出現副作用,公司也需給予有薪病假,但員工需要自費接受檢測。

拜登原本要求聯邦政府承包商員工在12月8日前打針,但現時將限期推遲至明年1月4日。政府還強制參加聯邦醫療保險(Medicare)以及醫療補助(Medicaid)項目的7.6萬間機構,合共1,700萬名醫護人員和員工接種疫苗,他們不獲准以檢測代替,限期同樣為明年1月4日,未有配合的機構可能會面臨失去聯邦資助。

●綜合報道



未打針員工需每周自費接受病毒檢測和佩戴口罩。 資料圖片

德接種率不足七成 確診例創新高

德國近期疫情急速反彈,昨日單日錄得33,949宗確診,超過去年12月18日的紀錄,創疫情爆發以來的單日新高。

德國近幾周的確診數大幅增加,當地官員將新一波疫情歸咎於相對低的疫苗接種率。根據官方數據,截至今天為止,德國僅有66.9%人口已完成接種疫苗。專家表示,目

前在深切治療部留醫的患者多半未接種疫苗,且人數快速攀升。

自9月大選後,德國政壇一直處於籌組聯合政府的政治膠着期,勝選的社民黨預料最快也要下月初才能組成新的聯合政府。現時有份參與組閣的各政黨都拒絕實施強制接種措施,並揚言不會再採取防疫封鎖措施。

●綜合報道